

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Суторминой Елены Сергеевны на тему «Инфраструктурное обеспечение инновационной деятельности сельскохозяйственных организаций», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Важными стратегическими направлениями развития сельского хозяйства и всего агропромышленного комплекса являются научно-исследовательский прогресс и инновационные процессы, позволяющие вести непрерывное обновление производства на основе освоения достижений науки и техники. При этом основным фактором, стимулирующим развитие сельскохозяйственных организаций на новом уровне, является инфраструктурное обеспечение их инновационной деятельности. Все это определило актуальность проведенного исследования и вызывает необходимость адекватного научного обоснования.

Анализ структуры и содержания представленного соискателем автореферата показывает самостоятельность автора в проведении исследования его личный вклад в науку, и позволяет сделать вывод о том, что объект и область диссертационного исследования соответствуют требованиям паспорта специальностей ВАК РФ 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Исходя из содержания автореферата – в работе поставлен широкий круг проблем и задач, в целом успешно решенных в ходе исследования. Уточнение содержания инновационного процесса в сельском хозяйстве и выделенные особенности функционирования инфраструктурного обеспечения инновационной деятельности в сельском хозяйстве позволили автору предложить алгоритм оценки инфраструктурного обеспечения инновационной активности сельскохозяйственных организаций. На основании этого была разработана дорожная карта развития инфраструктурного обеспечения инновационной деятельности сельскохозяйственных организаций в Тамбовской области и обоснованы прогнозные параметры развития стратегии инфраструктурного обеспечения инновационной деятельности сельскохозяйственных организаций Тамбовской области в разрезе пессимистического, инерционного и оптимистического сценариев развития.

Теоретическую значимость имеет разработанный автором концептуальный подход к формированию стратегии инфраструктурного обеспечения инновационной деятельности сельскохозяйственных организаций, состоящей из функционально-ресурсных блоков, взаимодействующих друг с другом и образующих синергетический эффект, конечным итогом которого

выступает коммерциализация инноваций сельскохозяйственными организациями. Практическую значимость исследования определяют предложенные автором особенности функционирования инфраструктурного обеспечения инновационной деятельности в сельском хозяйстве, которые лежат в основе разработки стратегии инфраструктурного обеспечения инновационной деятельности сельскохозяйственных организаций.

Автореферат с достаточной полнотой отражает содержание и выводы диссертационной работы.

Вместе с тем из содержания автореферата не совсем ясно, почему в качестве современной организационной формы реализации задач в области инфраструктурного обеспечения инновационной деятельности в сельском хозяйстве на территории Тамбовской области автором определено создание инновационного научно-технологического центра.

Однако это замечание не снижает достоинств рецензируемой работы. Диссертация Суторминой Елены Сергеевны по степени актуальности выбранной темы исследования, уровню обоснованности, достоверности и новизны научных положений, выводов и прикладной ценности полученных результатов и выработанных рекомендаций выполнена в рамках специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство); соответствует пункту 1.2.40. «Инновации и научно-технический прогресс в агропромышленном комплексе и сельском хозяйстве» Паспорта специальностей ВАК при Министерстве образования и науки РФ; соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 №1168), а ее автор – Сутормина Елена Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Декан учетно-финансового факультета,
заведующая кафедрой бухгалтерского учета,
доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»

Костюкова Е.И.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Костюкова Елена Ивановна
355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический 12
+7 (8652) 35-75-87, stgau_buu@mail.ru
ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»

